

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TARSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 8 korona.
Félévre ———— 4 korona.
Negyed évre ———— 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában és Freireich Adolf kereskedésében.

Felelős szerkesztő: Dr. Székely Hugó.

Társzerkesztő: Tiringer Lajos.

Főmunkatárs: Forgács Endre.

Szerkesztőség: Telefon sz. 29.

Sárbogárd, Kohn Bertalan-fele ház.
ahova a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal: Telefon sz. 22.

Sárbogárd, Andrássy-ut 417.
ahova a lap anyagi oldalát érintő dolgok intézendők.
(árdelesek, előfizetés stb.)

Létesítsünk ipartestületet.

Örömmel üdvözljük azt a mozgalmat, mely a „Sárbogárd és környékbeli iparos és kereskedő munkaadók Otthona”-ból indult ki és melynek célja, hogy Sárbogárdon ipartestület létesüljön.

E mozgalom indító oka az az általánosan hangzatos papasz, hogy az iparosok érdekei úgy a magánosok, mint a hatóságok részéről mostohán kezeltnek, kellő védelemben nem részesülnek.

Az ipartestület lenne tehát hivatva eme panaszoknak elejét venni, az iparosok sérelmeit orvosolni és a sárbogárdi és környékbeli iparosokat egy táborba egyesítve, mindazt, amit egyenként és külön-külön eddigelé elérni képtelenek voltak, mint egy hatalmas szervezet a „viribus unitis” jelszavával kivívni.

Bár az ipartestületek célja általánosságban ismeretes, nem lesz hiába

váló azokat itt újból felmértetni. Célja: a testületi tagok közt a rendtel és az egyetértést fenntartani, az iparhatóságnak az iparosok közt fenntartandó, rendre irányuló működését támogatni.

— az iparosok érdekeit előmozdítani s őket haladásra serkenteni. — Az ipartestület fog továbbá gondoskodni arról, hogy az iparosok és kereskedők között rendezett viszonyok álljanak fenn. — hogy a tanoncok ügye rendeztesse.

— hogy az iparosok és a tanoncok vagy a segédek között felmerülő sürdős kérdések és vitás kérdések elintézésére békéltető bizottságok működjenek és hogy az iparosok anyagi érdekei hatóságok támogatásában részesüljenek.

Mindezen itt felsorolt célok elérésére a törvényhatósági jogkörrel ruházta fel az ipartestületet és általában a hozzátartozó iparosokra és segédszemélyzetre nézve ugyanazokat a teendőket végzi, melyeket az ipartörvény az iparhatóság jogkörébe utal.

Az ipartestület most ismertetett

praktikus céljain kívül azonban nem kevésbé felmértésre méltó az a további cél, hogy Sárbogárdból egy ipari központot fog teremteni, ami közegünk iparára, kereskedelmére és társadalmi életére egyaránt jótékony kihatással lesz.

Ennek megvalósítása tehát mindnyájunk közös érdeke, de főleg érdeke az iparos osztálynak, kiktől joggal elvárható, hogy saját jól felfogott érdekében a megindított mozgalomhoz tömegesen csatlakozzanak, az ipartestület eszméjének minél szélesebb körben propagandát csináljanak, mert e nélkül az ipartestület megvalósítható nem lenne.

Semmi kétségünk az iránt, hogy az illetékes körök ebbeli törekvésükben az iparosokat úgy erkölcsileg, mint anyagilag a legmesszebbmenőleg támogatni fogják és bizton reméljük, hogy a közel jövőben Sárbogárd már ipartestülettel fog dicsekedhetni. És ezzel az iparosok régi titkos vágya fog teljesülni.

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

Zokogjon a vihar, . . .

Zokogjon a vihar,
Mennydörögjön az éjbe:
Cikázzon a villám
A felhők ölétbe:

Rendüljön meg a föld,
Szakadjon meg az ég,
Hunyjon ki a nap is,
Mely szörnyű lánggal ég:

Pusztuljon a világ,
Végtelen mindenség:
Csak maradj te nekem,
S nem rész a kékes ég!

Csanády Sándor.

Titokzatos látogató.

Irta: Takács Bálint.

A legsötétebb Ferencváros egyik, legelhagyottabb utcájában, egy ódivatú földszintes ház egy szoba-konyhás lakásában két öreg diák lakik együtt: az egyik jog- a másik orvostan-hallgató. Vidékről jött vidám,

vidék fiékok. Nagyon összeillenek és nagyon szeretik egymást. Ámbar — ősi szokás szerint — sokat veszekoznek és sokszor-iggy keményen viccelik meg egymást. Az „idő előtti” tanulással, az egyetem látogatásával kisebb-govuljuk is nagyobb, de mikor „út az óra”, mikor már „körmükre ég” a colloquium, akkor egy-két nap reggeltől-estig s estétől-reggelig a könyv mellett ülnek, egymáshoz mit se szólnak, némán dolgoznak, mint a japánok s gyöznak: kitüntetésre megfelelőek minden tárgyból.

Esős, borongós októberi nap van. Ilyen időben csak nem marad otthon a diák! Sőt az idő, sőt az szoba, nem érdemes otthon a szemét rongálni. Levente, a jogász, már ebéd után beült a „kis-japan”-ba s ott „játékelutánozott.” Pistát, a medikus, a „Sportvilág”-ban gyújtatta meg a lámpákat.

A „kis-japan”-ban vig élet van. A nemzet jövője értelmisége itt szokta gyümölcsözővé tenni óráit: Kártya, sakk, billiárd. Levente mindig nagyon jól érzi magát ebben a körben.

Esti 11 óra van. Kezdődik a pesti éjszakai élet a maga ezerféle hübiájával és kétségbeesetten ragyogó nyomorával

Levente haza halag. Neki már elég a szorakozásból. Ufajta a 11 óra utáni Pestet. Mikor otthon lámpát gyújt, az első tekintete egy darab papírra, mely az asztalon hever s melyen gyűjtésül nagyságu medikus-betűkkel e ügyelműzetes csekedik: „Hallo!!! Kezebe veszi a papírt” s olvassa: „Jurato! Teged keresett egy titokzatos ember. A Ferenc-köruton vagadok. Rögtön jöjj! — Medikus.”

Levente siet a körütra. Szervusz, szervusz!

Hol a pokolban jartál megint?

Azt beszéld inkább, ki keresett?

Hat úgy volt a dolog, hogy 9-kor haza mentem. A sötét kapu alatt egy magas, barna ember állt, erősén fekete bajuszal. Fekete, hozatos galéria teli kabát volt rajta és fekete, puha kalap a fején. Kezében hatalmas bot. „Kit tetszik keresni?” — kérdem. „Deak Leventét” — volt a kurta válasz. „A joghallgató urat?” Azt! „En is Deak vagyok, de nem a Levente. Tessék bejönni hozzánk, majd megjön a is.” — Nem megyek be. — „Hat akkor tessék a nevelőmegmondani: majd értesitem Leventét.” Ugyan hagyjon már bekeben! En vele akarok beszélni! Nagyobb nyomatekal erősen megragata a botját. Nem volt többet mit beszélnem;

Polgári iskola.

(T.) Nem tudjuk okát adni annak, hogy utóbbi időben több a közsegregünk es járásunk javait érintő közhasznú intézmény iránt az érdeklődés mennyire ellanyhult. Így vagyunk a polgári iskola kérdésével is.

Emlékeztetünk meg rá, tanulógyógytíz éve lehet annak, hogy közsegregünk a tanügyi kormányal deputációban jart ügyvel ügyekkel kapcsolatban egy polgári iskolai felállítására érdekeltekben.

Akkoriban a deputáció kapott is a magas kormány részéről annyi biztatást, hogy közsegregünk előjegyvesben van, de csak évek múltán fog közsegregünkre a sor kerülni. De a fájdalom — meg ma sem tartunk tovább — az ígéretnel.

Azóta ez a kérdés egészen elaludt ment, nem talalkozott senki, aki ezt felszínre hozta volna. Pedig ez alatt az idő alatt a városnyok nagyban megváltoztak es nyomtatékosan követelik, hogy ezt a közsegregünk jelenet es jövőjét egyaránt érinto kérdést naprendbe hozzuk.

Hogy közsegregünk szélesebb köröghen mennyire erősen fellamadt a vagy a polgári iskolai kiképeztes szükségesé iránt, azt elege megvilágítja az a körülmény, hogy alacsonyabb sorsu szülök is úgy helyben mint a környéken nem riadnak vissza nagyobb áldozattal sem, hogy gyermekeiket magasabb kiképeztesben magán uton is reszesülthessék.

A viszonyoknak eme kedvező alakulása immár elodázhatlanná teszi a kerdest es el sem gondolható, hogy közoktatási kormányunk ezen jóhis kívánságunk elöl tovább is elzárkozzek.

Most már csak az illetékes tényezőkre járul a feladat, hogy ezen nagy fontosságú intézmény létesítése érdekében a szükséges lépéseket megtegye es esetleg egy újabb deputáció megesztésével, a tanügyi kormányt igérete bevaltasára figyelmeztesse.

CSARNOK.

Táncz közben.

*Farr már a kide a tánczteremben,
Csabítón húzza a cigány . . .
S az illatában, tánczkegében
Vigan, kerinj pár-pár után.*

ott hagytam az idegent. Egy 110 kor elfogyott a dolmányom es kimentem, hogy vegyek és óh, az az ismeretlen, vad ember még mindig ott sétált hazuk elöl. Ekkor besiettem, megirtam azokat a sorokat s ide jöttem, hogy találkozzam veled. Nem láttad azt az embert?

Már nem volt ott.

A két ifjú ezután hazá ment. Levonte kisse nyugtalan volt. Másnap d. u. 6 órákor ment hazá. Az asztalon, Pista irasa ékeskedt: „Az az Anonym-ember megint itt volt.

A „kis japán”-ban megtérsz. „Medikus.” Levonte jobant a japánba. . .

Hát tudod kedves öregem, ma d. u. egy ebédemmel otthon voltam s 15 körül a nyitott ablakon annak a tognapi embernek a fiziognomiájá karédkált be. Mikor eszo-vettük egymást, a te embered rögtön megbpott.

Harmadnap a házamesterne jelentette Levontenek, hogy kereste egy magas, fekete bajszú ember stb.

Emnek a felé se tréfa, gondolta Levonte s a bizonytalanság okozta nyugtalanság, dacára felküsmerebe szokásos normalitásának, annyira eröl velt rajta, hogy egész éjjel nem tudott aludni. Ki kereset? Kinek van oká

*A szie dohoz, s a lab lipre
Önkéntelen járja tovább,
Mélyen nézhet a szem a szembe
S a szie mélybe, azon át . . .*

*Az ajk mosolyg s a gyenge termel,
Gyöngylen a karác hajul . . .
Mómoson járják a kermel
S a vér pezsege, csare fore! . . .*

*A láncfok egy jelmbe rejtre
Igyozhok, ádud rendesen,
Csabos jár van az ajkra fele
S az a vé, szesija deren.*

*Összefoly a vilog kövöleten,
A tarka-ba én sokaság,
Zsibászta pátyolt szö fölötten
A: illatus pátyum s rény!*

*Járom köboston, önfeldec,
A zeng szög a vér pezseg . . .
Héj, csabó a helytelen
Alkous: adu! az élet!*

Schmied Julius.

HIREK.

Szécsényi bír. Heiday Jenő járásunk fozolgabírja. f. hó 21-től kezdve 6 heti szabadságra ment. Szabadság idejét Deltirolban tölti. Távolléte alatt a hivatalf Mészöly Aron f. fozolgabíró vezeti.

Vadászat. Sárbogárd határában, a néhai dr. Véghe-főz herelt vadászterületen, f. hó 19-én nagy fűvadászat tartatott. A kitűnő vadászoknak ezuttal is kedvezett a szerencse, mert — a mi ritkaság számba megy, többek között 4 darab róka is terietkre került. A vadászaton részt vettek: Dr. Bochkor Károly, Kármán Jenő, Mészöly János, Dr. Dobsa László, Heiday Jenő, Tószóczy Imre, Albertiny János, Klig, Sándor, Boros Andor, Kovács Arnold és Szekeres Andor. A vadásztársaság előző este 6 órák körül vadászerelő házával lett megvendégelve, hol zeneszó mellett, mindvégig vidám hangulatban, a reggeli órákig maradtak együtt.

Ebzárlat. Igar közsegregben egy veszett eb iratott ki. A futaság az összes ebekre 40 napi zariatot rendelt el.

Tánczmulatság Sárbogárdon. A Sár-

bogárdi járás- es környékbeli iparos es kereskedo munkaadók otthona” f. évi február hó 1-én letesítendő könyvtára javára a Korona szálla összes helyiségeiben tánczmulatságot rendez. A mulatság iránt már is nagy az érdeklődés es az előjeleklől következtetve, igen sikerülnek ígerkezik. A rendezőség sorában ugyszólván az egész község számattevő fiatalisága vesz részt es így tánczosok-ban bizonyára nem lesz hiány. A tánczmulatság est 9 órákor kezdődik. Belepődji személyenként 2 korona, családtagjé 3 személy 5 korona. A zenét Farbas Sándor híres zenekara szolgáltatja.

Hordóhitelesítő hivatal. A kereskedelmi miniszter a sárbogárdi hordó hitelesítő hivatal működését, további illetékeség. f. e. július hó 1-ig meghosszabította.

Tiszfújítás az Iparos, olvasókörben. A sárbogárdi iparos olvasókör f. hó 19-én tartotta évi rendes közgyűlést. Az egzeség okokból távozó Kollhor István elnök helyebé közfelkiáltással Varga István lett elnökke megválasztva. A tisztikar a következők alakult meg: alelnök Pólon János, penztárnok Heidinger István, ellenőr Meszáros Sándor, ház: nagy Heiland János, jegyző Habentajer Mityás, könyvtárnok Nemeth István. Gazdasági elnök: Tatay Benő. Választmányi tagok: Tatay Benő, Kollhor István, Kosa József, György László, Keher József, Keck Géza, Zsebök István, Dr. György Béla, Pohl József, Róth István, Szokolovszky Elemer, Takács József, id. Heidinger Lajos, Spitzer Jakab, Kutasi Ferenc es Nusszer István.

Sertésvesz. Káoz községhez tartozó Belmújorban a sertésvesz fellepett. A zárlat a község területére elrendeltetett.

Esküdtársak. Az idei esküdtársikit főtárgyalások f. évi február hó 2-án veszik kezdetüket. Járásunkban a következők lettek rendes esküdtársak kisorsolva: Leopold Gusztáv Sárszentagota-Belmújor, Mészöly Endre Sárbogárd, Molnár György Aap, B. Molnár József Sárogras, Nagy Lajos Csece, Nagy Pál Sismánd, A. Nemeth István Sárszentagota, G. Pál István Káoz, Pinter Ferenc Sárogras, Puhá József Alap, Vantsay István Alap, Várág Ferenc Herezegfalva es Wolf Adám Sárszentmiklos.

A Járási Takarékpénztár R. T. Sárbogárdon f. hó 18-án tartotta rendes havi

arra, hogy emyár titkolja kiletét előttem? Hol tettem en rossz fat a tűzre? — Ilyen kérdések zaklatják lelket s mindenféle bolond gondolat megrághat agyában.

Másnap Levonte csak d. u. 4 órákor ment el hazulról, hogy egyesítse „citromos” teát megígyék a japánban, 5-kor már otthon volt. A levelezkeknyben egy kis cédulát talált rekuszált úrssal: „Itt voltam, Holnap este 12 órákor pöngint elővök, Beszchni valóm van önnel.”

Ez már túlsok volt Levontenek. Nyugtalanisága tetőpontra légtott. Hát-híszén, ha figyelembe vesszük azt, hogy milyen félreész, rossz híré helyen is lékott, olyan helyen, ahol epen nem ritka a legbizelhetőbb képtelenség sem, ahol titokzatosissággal van televe a levegő, a föld, a házak, az emberek, minden, de minden: akkor nehi eszdálkozhatunk ezen a nyugtalanságon.

Másnap Pista es Levonte kidolgozta a hídtervet. Az idő elbente lassan, később veszedelmesen közeledett a 12-11-hoz, Pista 10 órákor az utcára ment: tervek volt, hogy „ket tűz”-közé szorítják az idegent. Megöleltek, megcsókolták egymást, mert hát: ki tudja mit hoz a következő óra?

Levente elkészült életre-halálra. Még egyszer megvizsgálta revolveret s ekkor feltamadt benne a gyanuper: hatha egy valamit felültes az egész? De hiszen akkor. . .! Majd megvicceltek en beemeteket! Az első löletnyből kivette a golyót s csak a pusztá, de korokt patyog usaradt a esőben.

Felüzemegy . . . Képgznak az ajtón . . . Levonte oda megy, kinyitja, Pista áll előtte. . . Itt van az embered, Jere.” — sutogja, Levonte alig lep egy-kettőt, midőn a kapu alatt egy a sötétségnel is sötétebb alak (mely bariton hangon dörmög): „Végre hát ültél a beszamolás órája . . .! ” Levonte erre mint a gondolat oly hirtelen eltsiti revolveré, mire a sötét alak jediten ordítja: „Megbolondultál?” — Ez már nagyon is ismerős hang. „Hát te úgy kedves, Ilmyadi komám? No látod számár . . .

Nagy hűbó lett ezután. A házbeliek felébredtek, kiszaladtak. . . De a dolog lassan elsimult, meg a viciprafajzat házamesterne sem mert sokat okoskodni, mert hiszen ő is bűnreszes volt.

(Az bizonyos hogy vice volt, mely hogy a szereplők egyikere nevezé vezétesse nem vált, csak a véletlenem null. El is ment a kedve fölé, hogy többet ilyesmibe árssa magát.)

igazgatósági gyűlését Helthy Jenő főszolgabíró elnökelete alatt, a melyen a múlt év augusztus hó 14-től december hó 31-ig terjedő évi munka üzletvé mérlege is bemutatásra került. A mérleg adatai szerint a rövid pár hónapnyi működés eredményeként **7162 korona 85 fillér tiszta nyereség** mutatkozott. Az igazgatóság meglepéssel vette tudomásul ezen nem várt fényes eredményt, a melyben az intézet további fejlődésének biztos zálogát látja s azon reménynek adott kifejezést, hogy az intézet jövő működésében még sikeresebb eredményeket fog tudni felmutatni.

Közzgyűlés a vármegyénél. Fejérvármegyei törvényhatósági bizottsága E. é. február 3-án tartja az évben első közzgyűlését a vármegye nagytanársán.

A szarvasmarhák elkobzása és a marhalevél. A földművelésügyi miniszter egy konkrét esetben kifolyólag elvi határozatban kimondotta, hogy ha valaki a birtokában talál állattal vonatkozó marhalevél felmutatni nem tudja, ez a körülmény együgyűben nem nyújt okot az elkobzásra.

Választmányi gyűlés. A sárbogárdi iparos olvasó kör E. hó 26-án vasnap dé. u. 2 órakor tartja első választmányi ülését, melynek tárgysorozatában egy "működési előadással egybekötött" táncmulatság elhatározása is szerepel.

A mezőgazdasági bizottság működése. A sárbogárdi járási mezőgazdasági bizottság E. hó 13-án tartotta az évi első ülését. Az ülés tárgyát az 1913. évi állattartás szükséglet megállapítása és a hiányzó állatok beszerzése iránti intézkedés képezte. A bizottság arra való tekintettel, hogy a vármegyei szabályrendelet az apa-állatok megvizsgálásának idejét december-január hónapokban állapította meg. — a törvényhatósághoz felterjesztést tett, hogy ezen határidőt, mint a kiírszolgálat teljesítésére alkalmatlant, változtasson meg és a határidőt október hónap állapotára tegye. Hasonló felirat megtételre végezték a többi járás bizottságát is megkérve.

A szöges drót. (Panaszos levél.) Fejérvármegyei törvényhatósági bizottsága 1911. évi egyik közzgyűlésén Sárbogárd kérésére a szöges drót használatát közhelyeken, utcákon betiltotta. E határozat a többiek közt Káloz községre nevezett írott malaszt. Káloz legforgalmasabb utcáján egy oly ház kerítésén ékeskedik a szöges drót, mely előtt a járda 60 cm. széles. A szék járóján nem kevés számi kabát és blouse újjakat szedett már áldozatul a szöges drót. Megengedhető, hogy Káloz község előjárása nem bír tudomással a fent említett határozatról, noha egyik tagja törvényhatósági bizottsági tag. Lehet, hogy azon a bizonyos helyen veszedelmeskedő szöges drót létezéséről nincs tudomása, ez is megengedhető, hiszen ott a segédjegyző két éve lakik. (H.)

Vonat kiskiklások. E hó 18-án d. u. 11 óra felől jövő 1902. számú gyorsvonat egy kocsija Rétszilás állomás közelében egy kerék törés következtében kiskiklott. A bajt ideje korán észrevették és a vonat 3 órai késéssel folytatta útját. Ember életben nem esett kár. — Sárbogárd állomáson E. hó 23-án éjjel 1 órakor az 1072. számú tehervonat egyik ülés kocsija erős tolatás következtében kiskiklott, a kiskiklás következtében több váltó eltörtött, úgy hogy a vonalforgalmat részben be kellett szüntetni. Baleset nem történt, kár jelentéktelen.

Gazdasági felügyelők. Érdekes rendelet érkezett Fejérvármegyei törvényhatósághoz a földművelésügyi minisztertől, mely-

ben tudatja, hogy a belügyminiszterrel egyetértőleg életheleptelt 1913. január 1-től azt a törvényt, mely felelős szakközveget, a gazdasági felügyelőt, szakfeladói feladatkörrel ruhazza fel a törvényhatóságokban. Mezőgazdasági ügyekben tehát az előadói teendőket a vármegyei gazdasági felügyelőség vezetője felelteti. Az előadó a törvényhatósági közgyűlésen ülései és szavazati joggal bír, a közgazdasági bizottságnak tagja és mezőgazdasági szakfeladója. Mint előadó az alispánnak van alárendelve s utasításait teljesíti.

Új cigaretták. A dohányjövődéki igazgatóság december 14-től kezdve új belső földi külkereskedelmi jogszabályt hozott forgalomba. Az „Ammeris”, „Tebe” és „Moeris” cigarettát, az „Ammeris” darabja 9 fillér, a farafegyű „Theba” 7 filléres és a szopókás „Moeris” ára 6 fillér. Az új cigarettákat 20 és 100 darabúként csomagolva és összes különlegességi trafikokban árulják.

A nép téli gazdasági kiképzése. Vármegyénkben is a tel folyamán több községben hazupári tanítás lesz és rendszeres gazdasági előadások sorozata. Valamennyi előadást az okoskari gazdálkodás érdekében a többi termelés igyében tartják. Mivel pedig a többi termelés jelszavát mással aligha oldjuk meg, mint rendszeres tanulmányaikkal és a föld jobb táplálásával, vármegyénkben is az előadások nagy része a műtrágyafélék ismeretesebbre és alkalmazására lesz szorítkozva. Sajnos, hazánkban még mindig nem használnak a gazdák annyi műtrágyát, mint más országokban, pedig a műtrágyákkal végzett kísérletek fényesen bizonyították, micsoda hasznos tökélyefektet és mennyire gyarapítja azok használatára jövedelmünket. Tényleg okoskari műveléssel két magot hozhatunk onnan, ahol eddig csak egy szem termelt és hogy a többi termelésből eredő nagyobb jövedelemre mennyire szüksége van a gazdáknak, arra igazán nem kell szót szaporítani.

Farsangi mulatság. A Sárbogárdi 48-as függetlenségi olvasókör január 26-án a Korona-szállóban összes termelhen saját könyvtára gyarapítására zártkörű táncvigalmat rendez. Beleptidőj szemelyenként 1 K. Kezdeté este 7 órakor.

Az egyházi élet köréből. E. hó 19-ike önlékezetes vasárnapja marad az alapi katolikusoknak. A kath. kör elnöke, Szabó Gyula plébános saját költségén megfektette Graf Zichy Nándor arczképét és ezt nagyhatást beszéd kíséretében ajánlkozta a körnek. Koller Gyula ig. tanító Zichy Nándor életéről tartott szép felolvasást, az új dalára pedig a „Himnusz” s Bethoven „Himnus az élchez” ez. feljegyzését adta elő nagy sikerrel. Leglek Kálmán és Molnar Lajos tanítók szavalatukkal keltették nagy hatást.

Súlyos baleset. Boni Lajos 19 éves sárkeresztúri hercsfű E. hó 21-en leesett egy igázzsékéről. Szerencsétlenségére a kerekek közé került, úgy hogy hallapozkaja eltörtött. Súlyos sérüléssel a szekesfehérvári Szent György kórházba szállították.

Sárszentmiklós község képviselőtestülete E. hó 23-án ülést tartott, melyen több folyó ügyet tárgyaltak le. További tudomásul vettek az adományúti bizottság intézkedését, mely szerint a herczogfalvai-dunapentelei ut fenntartási költségeihez Sárszentmiklós község az összeg 7 %-ával járul hozzá. Végül megválasztották az építészeti bizottság tagjain: Lang József községi bíró, Szalai József, Heckel Jánost, Szepesi Istvánt, Szabó Sándort és Kulesár Pált.

Újfajta női cigaretták. Sok nőnek

erős szenvedélye a cigarettázás. De mivel a nők e téren is valami pikanteria után vágyunk, újabbán azt a reformot észlelték ki, hogy cigaretták papíros helyett — rózsávalleburkolják a dohányt. A cigarettázásnak ez a módja ketszetelemlé esztétikusabb és jobban is fűst egy szög hűgy szájában, mint a sablonos papíros cigaretták.

Ez az újfajta rózsávalle-cigaretták ugyan meg ezidő szerint csak az angol fővárák körében van elterjedve, de remélhetőleg rövidesen európaszerte és így nálunk is elterjedhet. Mert hát a divat azért divit, hogy terjedjen, még ha förtelenesen is — angolos is.

Lapkiadótulajdonosok: az alapítók

Az hírlik . . .

Az hírlik, hogy a községünkben időzött Leo mesterhávesz és gondolatolvasó kitalálta, hogy lapunk tamarogja nem „S.” hanem más kezdőbetűvel írt nevet, sőt arra is rájött, hogy a cikliró azért használta az „S.” jelzést, hogy ezzel a gyanút egy köztisztelőben álló „S.” kezdőbetűs úrnemberre terelje.

Az hírlik, hogy vármegyei utbiztosunkat azért, mert kötelességeit teljesíti, érdemei elismerésül egy másik járáshoz fogják áthelyezni.

Az hírlik, hogy az éjeli örök szüntelen bejelentés az általános munkássztrájkhoz való csatlakozásnak, remélvén, hogy ezen módon sikerül kivívniuk ama régi tükös vagyukat, hogy ezennel nappal teljesíteték „újjeji” szolgálatukat.

Az hírlik, hogy a potadófelemlés elkerüléssé vegott községünkben legközelebb behozzák a „gyntiment adót” és ezzel a „gyntimentek” is polgárjogot nyernek.

Szerkesztői üzenetek.

(Köziratokat nem adunk vissza.)

Szekesfehervári Hírlap. „Helytük” megjegyzésüket a collegáritás és a jó ízlés teherlapján könyveltük el. Egyébként, tekintve, hogy a kérdéses közleményt nem felülbíralat, hanem közönség vegett küldték be és mivel olvasóközönségünkön kívül meg a Szekesfehervári Hírlapot sem ismerhetjük el arra illetékesnek, hogy lapunk többi híralatát gyakorlatlansan, illetéketlen beavatkozásukat a leg-határozottabban visszautasítjuk s egyszer és mindenkorra kikerjük.

P. K. A. Sárboárd. A beküldött cikket köszönjük, legközelebb közöljük. További munkáidra számítunk.

S. K. Dömbövár. Értekes cikket legközelebb számunkban hozzuk.

T. I. Budapest. Kívánsága szerint legközelebb számunkban a kívántott költeménynek helyet adunk.

Nyílttér. *)

*) E rovat alatt közöltöket nem vállalunk felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás

Erdő Frigyes nyug. k. o. v. föllemlő urhoz Budapest.

Mintegy Ön levelemet elfogadni vonatkozok; ez után hívem fel, hogy a nehai dr. Vegh Lajos felelővádasletrre vonatkozó, az Ön birtokában lévő vadászati egyezségemet, melyen egy nyugtam is szerepel, lemasolás után haladéktalanul hozzam juttassa, mert különben annak visszaszerzése iránt a bírói lépéseket leszek kénytelen Ön ellen megtenni.

Sárbogárd 1913. Január hó 25.

Gátt Jenő.

Felhívás a közönséghez!*

(E rovat alatt közöltékért a szerk. nem vállal felelősséget.)

Folyt. a f. évi január 5-iki sz. közölésnek.

6. A polgárság szintén igen növeli a piszkot az által, hogy midőn egy szekert szalmát haza szállít szerűjéről, annak felét vagy legalább is egyharmadát a törvényhatósági úton szórja széjjel. No aztán annál gondosabban történik nálunk a trágya szállítása, mert régi jó szokás szerint a szállítás olyan járművön történik amelynek sem eleje, sem hátulja, sem oldala nincs és mikor egy ilyen megakott szekér a törvényhatósági „köves” útra ér, a trágyának nagy része az úttesten szóródik széjjel, mikor aztán az illető a szőlőjébe vagy földjére ér, akkor néz csak na-

gyot, hogy üres szekerral sötétl ki a szándékolt helyre. Pedig milyen könnyű volna egy szekert úgy felszerelni, hogy arról ne hulljon le a trágya, csak egy kis joakarat és szorgalom kellene hozzá.

7. Van aztán még emel egy jóval szomorubb dolog is, ami igen gyakran megtörténik, hogy egy-egy 40-50 állatesoportot két-de háromfeljebb háromember hajt végig Sárbogárdon s a nagy közlekedés elől ékeletlen larma közepette egyik oldalról a másikra kergetik át az állatokat, amely állatesoport ilyen alkalmakkal megfelelő számú hajtók hányabon - úgy begyűjt a törvényhatósági útárákat, hogy nem lehet felismerni, hogy ott viláha azok lett volna.

Most már kerdezem, hogy lehet-e itt még csak szó is arról, hogy az emberek egymás segítségére sietve a szépet és jót előmozdítták. „Nem!” - Itt az emberek ezek után itélve esküdt ellenségei magunknak, mert senkikem csinál semmit, ami jó és szép, de mikor arról van szó, hogy piszkot kell csinálni, ott a sárbogárdi polgár az első helyen áll, miközben pedig egyik-másikból kitör az elgedetlenség, átkozza a szomszédját, a községet, a vármegyét - csak azt nem akarják beismerni, hogy elsősorban ők a hibások, mert ha értelmes és rendszertető emberek volnának itt, éppen olyan rend lehetne mint bárhol a világon. Sárbogárd 1913. évi január 16-án.

Sántha Ferenc, vármegyei utbíztos.

Wolf-József, Sárbogárd.

vas. gép és tüzelőanyag raktár. - Telefon 28.

Van szerencsém ajánlani a legmérsékeltőbb áron számítva alapjelzett áruimat ab raktár. u. m.:

Ia. bük hasáb m.³-ként 10 korona.

Tatai Ia. darabos szenet 100 kgm.-ként 3 kor. 20 fill.

Ia. osztrai kétszer mosott kovács szén 100 kgm.-ként 4 korona.

Azonkívül raktáron tartom állandóan az összes vas- és gazlasági géparukat, ke-rekparákat, varrógépeket és azok alkatrészeit. A gépeket részletfizetésre is szállítom.

Kiadó lakás.

A Huszár-Agoston utcában 2 szoba, konyha és mindennemű melléképületekkel haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. Értekezhetni Kaszás György tulajdonosnál.

SÁRBOGÁRDON.

VASUTI

MENETREND.

Irány: Bpest kel. p. u. - Ujdombóv.

Irány: Ujdombóv. - Bpest kel. p. u.

Sárbogárd.

	Érk.	Ind.
gyorsvonat reggel	8.49	8.49
szem. d. e.	11.30	11.45
d. u.	3.08	3.09
gyors d. u.	4.43	4.44
este	8.12	8.12
szem.	11.27	11.37
	12.56	1.00

Sárbogárd.

	Érk.	Ind.
szem. vonat reggel	2.40	2.43
	3.53	3.55
gyors	5.50	5.51
d. e.	11.44	11.45
szem. d. u.	4.42	5.00
d. u.	6.30	6.31
gyors este	7.35	7.37

Sárbog. - Szekszárd - Báltaszék.

Sárbogárdról indul	Sárbogárdra érkezik
reggel 3.20	reggel 5.29
délelőtt 9.00	délelőtt 11.18
délután 12.10	délután 3.00
5.04	este 7.23

Sárbogárd - Szekesfehervár.

Sárbogárdról indul	Sárbogárdra érkezik
reggel 6.05	reggel 5.25
délelőtt 11.52	délelőtt 11.05
este 7.50	délután 4.30

Hirdetések
felvételnek
a kiadóhivatalban.

Telefon sz. 18.

SPITZER JAKAB

könyvnyomdatulajdonos, papir- és írószer-kereskedése

SÁRBOGÁRD.

Telefon sz. 18.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek ajánlani legújabb díszűtű névjegyeket szép és izéles kiöteltben. Nagy választék mindennemű férfi és női terelőpapirokban.

Póstai megrendelések soron kívül intézettek el.

Nyomatott Spitzer Jakab könyvnyomdájában, Sárbogárdon.

ROSSZUL TESZI.

ha mást iszik, mint francia cognaccal egyenértékű tiszta borpárlatból készült „holló” védjegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban kapható

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárában
SÁRBOGÁRDON.

**KVÁRIK FERENCZ**

cipész-mester. SÁRBOGÁRD. (Iparos-olvasókör.)

Készít mindennemű uri- és női cipőt a legkényesebb ízlésnek megfelelően.

Javításokat és cipő tűzéseket elfogad.

KORONA szálloda**SÁRBOGÁRD.**

Naponta frissen csapott Kőbányai sör. Balatonmelléki borok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontos figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLÓ
vendéglős